

习近平将会见连战一行

中国国民党荣誉主席、两岸和平发展基金会董事长连战将率团考察北京城建和新农村建设

新华社北京2月17日电(记者齐翔辉、陈健兴)国务院台办发言人范丽青17日在例行新闻发布会上应询介绍,中共中央总书记习近平将会见连战一行。

会董事长连战将率台湾各界人士访问团于17日至20日北京考察访问。中共中央总书记习近平将会见连战一行。据范丽青介绍,两岸各界人士将进

行对口交流,并举行交流座谈会,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声将出席座谈会。17日晚上,连战一行将抵达北京,

国台办主任张志军将设便宴欢迎。在京期间,连战一行还将考察北京城市建设和新农村建设。范丽青说,这是两岸各界人士扩大深化交流的一次有意义的活

动,有利于增进两岸各界的相互了解。“我们欢迎和鼓励两岸各界人士扩大交流,加强沟通,增进同胞亲情,共同努力,促进两岸关系向前发展。”

中宣部理论局 中组部干部教育局 向党员干部 推荐第八批学习书目

新华社北京2月17日电(记者黄小希)为引导党员干部多读书、读好书,推动学习型党组织建设工作继续深入扎实开展,中宣部理论局、中组部干部教育局日前向党员干部推荐第八批学习书目。

第八批学习书目包括7种图书:《习近平关于实现中华民族伟大复兴的中国梦论述摘编》《毛泽东年谱(1949—1976)》(1-6卷)、《中国特色社会主义学习读本》《科学发展观学习纲要》《马克思主义哲学十讲》《六个“为什么”——对几个重大问题的回答(2013年修订版)》《科学发展案例选编》。

这批图书有习近平同志关于中国梦的重要论述的摘编,有论述马克思主义哲学基本原理的理论著作,有近年来各地区各部门解决发展中不平衡、不协调、不可持续问题的经验介绍等。

公安部部署各地严打涉黄犯罪 查处卖淫嫖娼案千余起 抓获犯罪嫌疑人501名

新华社北京2月17日电(记者王思北、邹伟)记者17日从公安部获悉,广东东莞部分娱乐场所存在卖淫嫖娼等问题被曝光后,公安部立即部署全国公安机关开展专项打击整治,严查涉黄场所窝点,严打涉黄犯罪活动。2月9日以来,各地查处卖淫嫖娼治安案件1300余起,查破组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫和组织淫秽表演等刑事案件181起,打掉涉黄犯罪团伙73个,抓获犯罪嫌疑人501名,停业整顿涉黄场所2410家。

据介绍,2月9日以来,浙江省公安机关侦破涉黄刑事案件32起,抓获卖淫嫖娼活动的组织者、经营者56人。江苏省公安机关侦破涉黄刑事案件20起,组织容留卖淫的金某、通过QQ介绍卖淫的王某等23人被依法刑事拘留。四川省公安机关相继侦破泸州“新皇池水疗会所”组织卖淫案、南充“盛誉养生会所”组织卖淫案,企业法定代表人赖某、组织者张某某等7人被依法刑事拘留。目前,相关案件侦办、深挖工作仍在进行中。

公安部有关负责人表示,各级公安机关要深刻汲取东莞涉黄问题教训,持续深入开展打击整治卖淫嫖娼违法犯罪专项行动,重点打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,严查涉黄场所窝点,严打涉黄犯罪活动。

齐齐哈尔一医生 被一男子用钝器打死 经审理为报复杀人

新华社哈尔滨2月17日电(记者梁冬)记者从黑龙江省齐齐哈尔市有关部门证实,17日上午10时左右,位于该市富拉尔基区的北满特钢医院耳鼻喉科主任孙东涛在出诊过程中,被突然冲来的一名男子用钝器猛击头部,经抢救无效死亡。

齐齐哈尔市公安局富拉尔基公安分局指挥中心接到群众报案立即赶赴现场,将行凶后欲逃跑的犯罪嫌疑人齐某某抓获。经审理查明,该案被确定为一起故意报复杀害医务人员案件。

齐某某家住富拉尔基区北兴岗社区,在春节前因治疗鼻部疾病,对北满特钢医院耳鼻喉科主任孙东涛治疗结果不满意,遂产生报复心理。2月17日上午10时左右,齐某某手持一根长50厘米左右的铁管,闯入该院耳鼻喉科门诊室,猛击孙东涛头部,后被及时赶到的公安民警抓获。

目前,案件正在进一步审理中,当地政府已组成专门工作组,开展相关调查和善后处置工作。

河南多地迎来雨雪天气



2月17日,河南洛阳市民在雨雪天气中出行。当日,河南省大部地区迎来雨雪天气。 新华社发

大病保险试点全面推开

因病致贫能否画上“句号”?



2012年7月16日,廖丹向北京东城法院退还全部案款,款项来自于捐款。为给身患尿毒症的妻子做透析,41岁的北京男子廖丹伪造医院收费单据,4年骗取北京医院透析费17.2万余元。受审时,他称“所做一切只为让妻子能先不死”。廖丹家的经历引发社会广泛关注,网友纷纷踊跃捐款。(资料照片)

新华视点

国务院医改办近日给出的最后时间表:今年6月底前所有省份要启动大病保险试点工作。

截至目前,全国已有27个省份、130多个城市开展了大病保险试点。城乡居民从中获益几何?试点的全面推开,能否为因病致贫画上“句号”?

1 大病面前, 现有医疗救助制度“杯水车薪”

国务院医改办的数据显示,全国已有27个省份开展大病保险试点,覆盖城乡居民2.9亿人。而截至2013年8月底,大病保险已累计补偿金额6.3亿元。

大病保险试点始于2012年8月,国家发改委等六部委下发《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》,明确从新农合或城镇居民医保基金中切出一部分,为大病患者提供“二次报销”,以防“因病致贫”。

尽管我国新农合和基本医保已实现全民覆盖,但因筹资和保障水平偏低,仍有不少家庭因灾难性医疗支出而陷入困境,以致出现“辍学自救”“刻章救妻”“抢钱救儿”等现象。

浙江省卫计委医政处副处长俞新乐说,从统计看,肿瘤、终末期肾

病等需要长时间、且花费巨大的慢性恶性疾病患者,是致贫、返贫的主要人群。

在这些大病面前,现有的城乡医疗救助制度对患者而言只是“杯水车薪”。一方面资金微薄,数据显示,2010年我国城市医疗救助支出超过49亿元,平均每人每次救助258元;农村支出83亿元,平均每人每次148元;另一方面,救助范围有限,医疗救助主要针对城乡贫困人口,而大病压垮的不仅于此,普通农民、城镇居民甚至职工都有可能“因病返贫”。

国务院医改办主任孙志刚说,大病保险是在基本医疗保障的基础上,对大病患者的高额医疗费用给予进一步保障,这有利于筑牢群众看病就医托底救急的网底。

2 制度“碎片化”, 试点推开捉襟见肘

当前,全国大病保险试点总体进展顺利。但由于地方政府的认识不足、部门职能调整不到位、城乡医保制度分离等原因,各地试点进度不一:个别省份尚未开展试点;已开展的省份中,大多是在局部试点,有些还是在部分县(区)层面自行试点;有的城镇居民大病保险已推开,而新农合则刚刚起步。

各地制度设计也是“五花八门”。对外经贸大学保险学院博士王琬说,她参与中国保险学会最近组织的大病保险调研时发现,20多个省份的试点有20多个方案,省与省之间、省内各地市之间、城镇居民和农民之间都存在差别。“这将影响大病保险政策的全面推开。”

统筹层次参差不齐。吉林、青海、甘肃、山东4省是省级统筹,大多数试点地区是市级统筹,还有个别地区是县级统筹。中国保监会副主席黄洪说:“以县为统筹单位与规定不符。保险是大数法则,统筹层次越低,风险承担能力就越弱。”

资金来源有顾虑。六部委明确

的是“从城镇居民医保基金、新农合基金中划出一定比例或额度。”据了解,目前各试点人均筹资标准在10元至60元之间。有的是基本医保和新农合基金的结余,有的则是从医保个人账户中释放,还有的将城镇职工也纳入大病保障扩大资金“储水池”。

“当前医保基金有一些结余,但今后应忧虑医保资金的支撑能力。”中华医学会党委书记饶克勤说,由于老龄化社会疾病负担将增加,医保结余将越来越少,应探索科学的长效筹资机制,避免底线被击穿。

承办主体现恶性竞争。六部委规定,大病医保由商业保险机构承办,由政府招标选定,但仍有个别试点地区由医保机构承办。同时,一些地方出现保险公司间的恶性价格竞争。

王琬说,保险公司投标时应依据发病概率、医疗费用、人口规模等综合数据、抢占市场一些公司报价走低。“这不利于行业发展,也不利于大病保险制度的稳定。”



2013年10月10日,媒体报道“河北清苑县臧村镇农民郑艳良因没钱做手术,在家自己锯掉患病的右腿”,此事引起社会广泛关注。(资料照片)

3 提速,谨防过度医疗吞噬资金

资金是否安全、充足,决定着大病保险制度生命的长短。受访人士建议,大病保险试点全面推开过程中,应从筹资机制、基金安全等方面探索制度的可持续性。

建立科学长效的筹资机制。“基本医保的结余部分仅仅是风险基金,比例很低。大病保险仅靠此难以持久。”江西省人社厅医保处处长黄小娟说,亟需探索建立多渠道、可持续的大病保险筹资机制。江西在使用居民基本医保个人账户资金的同时,也利用统筹基金结余部分;对结余不足的地区,通过提高年度筹资标准时统筹解决。

加强对医疗行为的监管,让大病保险基金用到刀刃上。“没有医疗卫生机构的参与,医保资金很容易进入‘无底洞’。”国家卫计委医改司副司长姚建红表示,大病保险推进当中,必须对过度医疗行为加强监管,防止各种不合理的利益团体侵蚀老百姓的权益。

如何把医保资金最有效地转化为合理的医疗服务?饶克勤建议,可以大病保险为契机,探索建立保险支付方与医疗服务提供方之间的谈判机制,控制医疗费用的不合理上涨。

加强对商业保险机构的监管,建立合理公平的风险共担机制。大病保险委托商

业保险机构经办,有助于减少“人情支付”等现象,不当医疗行为,降低医疗费用。

浙江省保监局副局长刘钢表示,政府在招标采购机构时不能单纯看给出的价格,还要看其网点、保障的及时性等服务水平。同时还要建立市场退出机制,对于出现的问题,如保险公司不能及时按照承诺兑付,必须严厉处罚;对于考核不合格的,责令限期整改或进行退标赔偿。而政府部门也要给保机构预留适度的经营空间,切实落实“保本微利,共担风险”原则。

此外,还有专家建议,适度扩大大病保险的目录范围,以最大限度地实现大病保险政策设计的根本目标。

按现有政策,大病保险保障的范围与基本医保一致。中国保险学会副会长何文炯说,这意味着,大病保险主要解决基本医保报销比例过低、起付线过高、封顶线过低等问题,很多新农合或基本医保过去无法报销的内容,如今仍然无法报销。

如罕见病戈谢氏病患者,每年需要医疗费用200万,但其所需药品没有列入医保目录,基本医保能报的不足百元,大量费用只能依靠自己家庭负担。这样的患者是因病致贫群体的重要部分。(新华社北京2月17日电)

我国新一代永磁有轨电车青岛下线



2月17日,新一代永磁有轨电车在测试线上运行。当日,国际目前最先进的第三代100%有轨电车样车在中国南车四方股份公司下线,该车辆在国内外首次采用永磁电机驱动、铰接转向架两项世界领先技术,具有高效安全、低噪环保、运营维护成本低、曲线通过能力强的技术特性。该车辆的最高运行时速70公里,采用三节编组时总载客量超过300人。 新华社记者 李紫恒 摄

天津出台“史上最严减负令” 小学生每天最多上6节课

新华社天津2月17日专电 17日是天津中小学开学的第一天。虽然是毕业班的学生,但南开大学附属小学六年级二班的纪淮小同学今年却感觉轻松了许多。

这学期,她的课表由以前的每天8节课变成了6节课,下午5点前必须离校,而且每天都有两个大课间,安排了科技文体活动,她和同学们都感到高兴。

今年新学期开学前夕,天津市教委再次出台新规,严控中小学生在时间,严禁补课,严控作业数量和考试次数,给中小学生学习减负,被称为“史上最严减负令”。

务教育学校减轻学生课业负担的规定”,从六大方面为学生减负,包括控制学生在校时间、禁止节假日补课、控制作业总量、控制考试次数、规范教辅材料使用以及落实文体活动等。

小学生在校不超6小时

减负令首先规定了中小学生在时间,小学不超过6小时,中学不超过8小时,小学生最晚17:00以前离校,中学生最晚17:30离校;严禁学校在11个法定节假日、双休日、寒暑假补课,全市中小学无论毕业年级还是非毕业年级一律不准补课。

小学一二年级不留作业

减负令规定,小学一、二年级不留家庭作业,三、四年级家庭作业不得超过40分钟,五、六年级家庭作业不得超过1小时,初中生家庭作业总量不超过1.5小时,切实保证学生充足的休息和睡眠时间。

天津最严减负令要求学校严格控制各学科测验次数,小学一至三年级不举行任何形式的统一考试;从四年级开始,除语文、数学、外语每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考。每门课每学期测试不超过2次。